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Zadeva: Podpora noveli Zakona o varstvu okolja (ZVO-2A), EPA 1056 - IX 

 

Spoštovani, 

 

Alpe Adria Green podpiramo novelo Zakona o varstvu okolja (ZVO-2A), EPA 1056 - IX, ki 

jih s podpisi podpore državljanov in državljank predlagajo Društvo Eko Anhovo in dolina 

Soče, Civilna iniciativa DANES! in Inštitut 8. marec. V naši organizaciji podpiramo 

spremembe zakona in močno zagovarjamo čimprejšnje uresničevanje pravice do zdravega 

življenjskega okolja ne samo prebivalkam in prebivalcem Anhovega ter doline reke Soče 

temveč na celotnem področju RS kjer so ali so predvidene so-sežigalnice odpadkov.  

 

Anhovo in okoliški kraji se že več desetletij borijo proti industrijskemu onesnaževanju. Nekdaj 

jih je ogrožal azbest, zdaj pa še vedno trpijo in zbolevajo zaradi onesnažene vode in zraka. 

Lokalni prebivalci se borijo za svoje pravice že predolgo. V preteklosti so bili soočeni z 

mnogimi praznimi obljubami in bili vedno znova razočarani. Med zbiranjem podpisov za 

vložitev zakona so ljudje iz cele Slovenije pokazali neizmerno solidarnost s prebivalkami in 

prebivalci Anhovega in okolice, izrazili so svojo podporo in zahtevali, da se jih zaščiti.  

Glavni problemi objektov za so-sežiganje odpadkov se odražajo v večjih segmentih; od 
izpustov dodatnih količin CO2 in emisij nevarnih snovi v ozračje do  nastanka nevarnih 
odpadkov v obliki žlindre in filtrne pogače kot končnega produkta sežiganja odpadkov. 
Izredno pomembno je vprašanje varovanje zdravja ljudi, predvsem tistih, ki so v bližini 
objektov  za sežig/so-sežig odpadkov. Mejne vrednosti, ki so večje kot pri sežigalnicah 
odpadkov namreč ne zagotavljajo negativnega vpliva na zdravje ljudi, kar se odraža 
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predvsem v težkih boleznih dihal in na kar opozarjajo tudi strokovna združenja s področja 
javnega zdravja in medicine. 

So-sežiganje odpadkov povzroča nasprotni učinek, saj z njim potenciramo okoljske in 
zdravstvene probleme, ker ljudje živeči ob so-sežigalnicah odpadkov niso nič bolj odporni na 
škodljive imisije kot ljudje, ki živijo ob sežigalnicah odpadkov. Sedanja zakonska rešitev je 
odpovedala pri dveh ključnih kriterijih: energijska učinkovitosti in obremenjevanje okolja. 

Predlagani zakon zagotavlja enako raven zaščite okolja in zdravja ljudi v okolici sežigalnic in 

naprav za so-sežig. Z njegovim sprejetjem bi se ukinili dvojni standardi in zmanjšalo 

onesnaževanje okolja ter zaščitilo zdravje prebivalcev in prebivalk v okolici naprav za so-

sežig.  

 

O škodljivih vplivih nižjih okoljskih standardov za naprave za so-sežig, kot veljajo za 

sežigalnice, ne obstaja zgolj dvom o ustreznosti take ureditve, ampak obstaja praktični 

konsenz zdravstvene in okoljske stroke, da je taka ureditev škodljiva, kar zahteva takojšnje 

ukrepanje. Čas je, da se tudi odločevalci postavite na stran svojih državljanov in državljank in 

sprejmete zakon, ki jih bo zaščitil.  

 

Zato v Alpe Adria Green podpiramo izenačitev standardov za so-sežig in sežig smeti in boljši 

monitoring izpustov, ki mora biti jasno zapisana v zakonu. Postavite se na stran svojih 

državljanov in državljank ter jasno podprite njihovo pravico do bivanja v zdravem in čistem 

okolju.  

 

 

 
                                                                                        Predsednik društva Alpe Adria Green, 

                                                                                          Vojko Bernard 
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